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Kesän 2009 Musiikkikurssit 
Orivedellä

Kuoronjohtoa, laulua, soitin- 
ja orkesteriopintoja.
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Niinhän siinä kaiketi kävi, että valtion 

budjettiin tullut kulttuurirahan lisäys poiki 

pienenä purona järjestöavustuksen nou-

sun myös meille. Iloinen asia. 

 

Mutta kävi myös niin, että leiriavustuksen 

osalta emme  - syystä tai toisesta  -  yltä-

neet edellisen vuoden tasolle. Mikä järjes-

töavustuksena saatiin se musiikkileiriavus-

tuksesta menetettiin. Siis tasapeli. Kortti 

toi,  kortti vei.

 Musiikkileiritoimintamme  -  etenkin 

puhallinleiri  -  onnistui viime kesänä joka 

suhteessa hyvin. Talouden osalta tehtiin 

huolellista työtä, josta haluan kiittää toi-

mistomme henkilökuntaa, leirin johtajaa ja 

opettajia. Sekä varapuheenjohtaja Raimo 

Valkamaa. Varmasti muitakin asioituneita 

löytyy, joten kiitetään varmuuden vuoksi 

kaikkia asianosaisia.

 Leiritoimintaamme on kentällä arvostet-

tu ja Murikka on osoittautunut erittäin hy-

väksi paikaksi. Kun vielä todetaan joustava 

yhteistyö Metalliliiton ja Murikan kanssa, 

uskon että jatkossakin toteutuu laaduk-

kaat leirit. Niin Murikassa kuin Voionmaal-

la. Jostakin syystä asia ei vain tänä vuonna 

2009 näkynyt valtionavustuksessa. Mutta 

tuskin tämä elämä marisemalla paranee?

 

                                           * * *

 Tulevassa toukokuun 2009 liittokokouk-

sessa merkittäväksi asiaksi noussee sään-

töuudistus, josta toistaiseksi ei ole korviin 

kantautunut negatiivista palautetta. Mi-

käli sääntöuudistus hyväksytään, kentän 

vaikutusmahdollisuudet paranevat. Koko 

jäsenistöllä on mahdollisuus kerran vuo-

dessa sanoa sanansa liitomme päätöksen-

tekoon. 

 

Piirit säilyvät ennallaan. STM:n uuden hal-

litusratkaisun myötä etsitään toimintaan 

lisää dynaamisuutta ja joustavuutta. Ihan-

ne olisi että hallituspöytään löytyisi naisia 

ja miehiä, joilta löytyisi eri osa-alueiden 

osaamista ja kokemusta. Eivätkä yhteis-

kunnalliset suhteetkaan olisi pahaksi. Ja 

luonnollisesti motivaatio järjestötyöhön.

 

STM:n tulisi kehittää yhteistyötä poliittisen 

kentän ja ammattiliittojen lisäksi muun 

muassa kahden kulttuuritoimijan kanssa: 

Työväen sivistysliitto ja Työväen musiikki-

tapahtuma. Luonnollisesti samaan vitjaan 

kuuluvat myös maamme muut musiikin 

harrastajajärjestöt, joidenka tapaaminen 

onkin tulevan huhtikuun alussa.

 

                                        * * *

 Talven konserttikausi on päässyt vauh-

tiin. Toivotaan, että kuorot ja puhallin-

orkesterit löytävät kuulijansa. Toivotan 

omasta puolestani hyviä musiikkihetkiä 

- ja menestystä.

 

Järvenpäässä 10.2.2009

 

Jani Uhlenius

STM:n puheenjohtaja

Kohti kevättä ja 
liittokokousta

441       704
Painotuote
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14427 kävijää, 15 suomalaista

Viimeistä kertaa Chicagon mai-

neikkaassa Hilton-hotellissa 

16.-20.12.2008 järjestetty 62. 

Midwest Band & Orchestra Cli-

nic keräsi vaatimattomat 14427 

kävijää, pudotusta edelliseen 

vuoteen oli kolmisen tonnia, sen 

jo huomasi. Muutenkin joulua 

odottava Chicago oli lamaisan 

vaisuhko, shoppaileviin ihmisiin 

ei kauheasti tarvinnut törmäillä.

Tällä kertaa oli uutuutena Finn-

Band-booth, eli kaikkien suo-

malaisten puhallinkustantajien 

osasto, josta Fimic (Suomalaisen 

musiikin tiedotuskeskus) ja Ranja 

Purma ottivat logistisen vastuun. 

Mukana siis STM, SPOL, 7ikko, A-

Minor, Musact, Noteline, Blosari 

ja Fimic ei missään järjestyksessä 

lueteltuna. Taustalla myös 3000 

euron apuraha Lusesilta.

Nuottien menekkiä oli, mutta 

hävikkiä ei tullut, sillä USA:n suu-

rin puh.mus.jälleenmyyjä Shat-

tinger otti laatikkomme vastaan. 

Kovasti kyseltiin webbisaittia, ja 

mahdollisuutta tilata netistä.

Midwest Clinic 2008

Meillä ei myöskään ollut esittää 

promo-CD:tä. Tässä heitänkin 

STM:lle vieheen:

Murikka on Suomen hienoimpia 

puhallinleirejä. Miksette käyttäisi 

yhtä päivää STM:n puhallinmu-

siikkikatalogin promo-CD:n ää-

nitykseen?

Olisi kerrankin suuret bändit ja 

hyvät kaput.  Ei tarvitse soittaa 

koko Arctic Gamesia, eka 30 se-

kuntia riittää.

Back to Midwest: Kolarin Hannaa 

oli ikävä joka päivä.

Suomalaisia oli läsnä 15, lähinnä 

sotilaskapuja kuten

STM:lle tuttu majuri Jyrki Kos-

kinen ja äänittäjämestari Janne 

Siniketo.

Nuottiesittelykonsertteihin oli 

ehdolla seitsemän suomalaista 

teosta, joista STM-bestseller, Jyrki 

Koskisen For the Future ja 7ikon ja 

allekirjoittaneen The Young Lions 

päätyivät tasolle, jossa kapu/bän-

di tykkää kappaleesta, mutta asi-

oista päättävä toimikunta ei pääs-

tä kappaletta soittolistalle.

Jo tätä kirjoittaessani (28.1.2009) 

on varmaa, että FinnBand booth 

saa jatkoa Midwestissa 2009, 

uudessa McCormick Centerissä. 

Wasben (World Association of 

Symphonic Bands & Ensembles) 

maailmankonferenssi on

2013 Unkarissa, sinne...

Jukka Viitasaurus

Kuoronjohtaja, professori Erkki 

Pohjola on kuollut. 78-vuotias 

Pohjola oli kansainvälisesti tun-

nettu lapsi- ja nuorisokuoroliik-

keen uranuurtaja. 

Tapiolan kuoron perustaja ja pit-

käaikainen johtaja Erkki Pohjola 

kehitti tavallisesta koulukuoros-

ta kansainvälisen instrumentin. 

Samalla hän loi uuden musiikki-

kasvatuksen ihanteen: Pohjola 

kehitti opetustavan, jonka lähtö-

kohtana oli lapsen oma luovuus 

ja musikaalisuus. 

Erkki Pohjolan arvostetusta mu-

siikkikasvatuksesta saatiin naut-

tia vuosikymmenten ajan. Hän 

vei Tapiolan kuoron 50 kertaa 

Suomen rajojen ulkopuolelle, 

toimi vierailevana kuoronjohtaja-

na, luennoi ja oli kansainvälisten 

kuorokilpailujen tuomaristossa. 

Monet muistavat Pohjolan myös 

Suomen käytetyimmän musiikin 

oppikirjasarjan Musican isänä. 

Tapiolan kuoro voitti Erkki Poh-

jolan johdolla BBC:n järjestämän 

kuorokilpailun pääpalkinnon 

vuonna 1971. 

- “Vanhana isäntänä” tunnetulla 

Pohjolalla oli erittäin merkittävä 

rooli kuoron toiminnassa 30-vuo-

tisen johtajakauden jälkeenkin. 

Hän vei kuoron sanomaa eteen-

päin etenkin kansainvälisissä yh-

teyksissä, kertoo Tapiolan kuoron 

toiminnanjohtaja Margit Hovi. 

Yhteistyö oli aktiivista aivan vii-

me päiviin saakka. Hänen pe-

rintöään on myös tallennettu 

videohaastatteluiden muodossa 

kuoron 50-vuotisjuhlaa silmäl-

lä pitäen. Pohjolan viimeiseksi 

esiintymiseksi jäi Tapiolan kuo-

ron juhlakonsertin johtaminen 

viime marraskuussa. 

Tunnetun muusikkosuvun edus-

Erkki Pohjola
kuollut

STM-
kuoromusiikkia

Helppoja sovituksia 
SAB-kuorolle+säestys
Lulu, J. Alihanka, 
sov. A Nissilä 
A Vilen:  Kaarnalaiva, 
Hetki elämää, 
Meristä kaunein, 
Näen keskiyön auringon, 
Sininen ilta 
Ilkka Kuusisto: Kolme 
vihreää laulua (piano)
SSA-kuoro +piano
Nocturne, Katso metsää 

Muista myös A BOCCA 
CHIUSA- kuorolaisen
säveltapailun opas, 18 €

STM-musiikki
Tampere 
Puh 03-2144416

tajan ainutlaatuinen työnjälki jää 

elämään. Kansainvälinen kuoro-

maailma tuntee hyvin Pohjolan 

luoman käsitteen Tapiola Sound. 

*  *  *
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Sibelius-Akatemiassa tohtorin-

tutkintoa valmisteleva musiikin 

maisteri Kari Turunen (s. 1962) on 

yksi suomalaisen kuoronjohtaja-

kentän näkyvimmistä vaikutta-

jista niin esiintyvänä taiteilijana, 

kouluttajana kuin yhdistyselä-

mässäkin. Hän on Akademiska 

Damkören Lyranin, Kamarikuo-

ro Näsin Äänen sekä Mieskuoro 

Akademiska Sångföreningenin 

pidetty taiteellinen johtaja. Hän 

opettaa tulevia kuoronjohtajia 

sekä päivätyössään Pirkanmaan 

ammattikorkeakoulun kuoron-

johdon lehtorina että mm. Kle-

metti-opiston kursseilla. Myös 

STM:n kuoronjohtajakurssilla 

hän toimi pitkään opettajana. 

Yleisö tuntee hänet myös laulu-

yhtye Lumen Valon laulajana. 

Lisäksi Turunen on työskennellyt 

sujuvasanaisena musiikkikirjoit-

tajana ja radioäänenä sekä Suo-

men laulajain ja soittajain liiton 

toiminnanjohtajana (1990-96). 

Hänen uuttera ja idearikas toi-

mintansa Suomen Kuoronjohta-

jayhdistyksen puheenjohtajana 

on edistänyt ammattikunnan 

keskinäistä kanssakäymistä ja si-

ten osaltaan auttanut pitämään 

kuorokulttuurimme elinvoimai-

sena. 

Vuoden kuoronjohtaja valittiin 

nyt neljännentoista kerran. Ai-

emmin valituiksi ovat tulleet 

Heikki Liimola, Astrid Riska, Kari 

Ala-Pöllänen, Matti Hyökki, Timo 

Nuoranne, Jani Sivén, Seppo 

Murto, Tauno Satomaa, Tapani 

Tirilä, Rita Varonen, Pekka Kosti-

ainen, Marjukka Riihimäki ja Kari 

Pappinen. 

Valtakunnalliset puhallinpäivät 

järjestetään Kouvolassa 27.-29.3. 

Koko suomalaisen puhallinken-

tän vuosittainen tapahtuma tuo 

maaliskuun viimeisenä viikon-

loppuna kaupunkiin runsaan 

joukon puhallinmusiikin am-

mattilaisia, harrastajia, kokoon-

panoja ja alan muita toimijoita. 

Puhallinpäivien ohjelma levit-

tyy ympäri Kouvolan keskustaa. 

Tapahtuman järjestelyistä vas-

taavat Pohjois-Kymen musiikki-

opisto yhdessä Suomen Puhal-

linorkesteriliiton kanssa.

 

Yleisö pääsee seuraamaan kor-

keatasoisia konsertteja moni-

puolisesti koko puhallinmusiikin 

laajasta kirjosta. Mukana ovat 

mm. Kymi Sinfonietta, Helsingin 

Poliisisoittokunta Nallekopli-

VALTAKUNNALLISET
PUHALLINPÄIVÄT KOUVOLASSA

neen, Akateeminen Puhallin-

orkesteri ja Lahden Sinfoninen 

Puhallinorkesteri. Huipputason 

kamarimusiikkia edustavat mm. 

metallimusiikkia taituroivat sak-

sofonisti Olli-Pekka Tuomisalo ja 

pianisti Risto-Matti Marin. Kou-

volan ja lähiseudun puhallinsoit-

tajat aina Kotkaa ja Lahtea myö-

ten näyttäytyvät päivillä usean 

yhtyeen voimin. Lisäksi tapahtu-

massa ovat mukana maan suu-

rimmat soitin- ja nuottitoimitta-

jat. Päivien ohjelma luettavissa 

yksityiskohtaisemmin osoittees-

sa www.puhallinpaivat.fi . 

 

Päivi Stenvall

paivi.stenvall@gmail.com 

040 727 0302

Pohjois-Kymen musiikkiopisto

Laulaminen, yksin tai kuorossa, 

on aina ollut suomalaisten sy-

däntä lähellä.

Kuorolaulu on tänään entistäkin 

suositumpi harrastus.

Suomessa toimi yli 3000 rekis-

teröitynyttä kuoroa ja lisäksi 

runsaasti epävirallisia kuoroja. 

Kuorojen kirjo on valtava: mu-

kaan mahtuu niin naiskuoroja, 

mieskuoroja, popkuoroja, aca-

pellakuoroja, lesbokuoroja kuin 

vaikkapa

kuoroja jotka koostuvat kampaa-

jista. Suomen paras kuoro 2009 

on sarja jossa annetaan estradi 

kuoromaailman parhaimmistol-

le. Esikarsintojen kautta mukaan 

valitut kuorot kilpailevat suoris-

sa lähetyksissä paremmuudesta. 

Sarjassa nähdään osaamista, vä-

riä, viihdettä, vauhtia ja ennen 

kaikkea laulamisen riemua kuo-

rojen mitellessä voitosta kannus-

tavan yleisön edessä. Musiikkina 

kuullaan iskelmä- ja popklassi-

koita laidasta laitaan. Kuorojen 

osaamista mitataan eri tehtävien 

avulla ja taitoja arvio asiantunte-

va tuomaristo sekä sinä, katseli-

ja. Finaalissa voitto ratkeaa puh-

taasti katselijoiden äänillä.

Juontajana toimii viihteen  am-

mattilainen, Timo Koivusalo.

Suomen paras kuoro 2009 perus-

tuu hollantilaisen Mas Median 

kehittämään formaattiin joka on 

saavuttanut suuren suosion mm. 

Hollannissa, Virossa, Puolassa ja 

Espanjassa.

Laulua kuorossa kor-
vaa Balanssin

Laulua kuorossa on YLE Radio 1:

n uusi kuoroaiheinen ohjelma, 

jossa kuullaan kuoromusiikin 

ajankohtaiset kuulumiset, uusia 

äänitteitä, kuoroja ja lauluyhty-

eitä sekä vierailuja kuorokonser-

teissa ympäri maailmaa. Toimit-

tajana ohjelmassa on Balanssista 

tuttu Inari Nuutero.

Laulua kuorossa -ohjelma kuul-

laan YLE Radio 1:ssä torstaisin klo 

14.00-14.45 ja se korvaa aiem-

min perjantai-iltaisin läheteyn 

Balanssin. Ohjelman sähköposti-

osoite on laulua.kuorossa@yle.fi 

Viihdettä kuorolle
STM-viihdekuorosarja:

Uutuus
Ystävän laulu,  Vladimir Vysotski, sov. Timo Leskelä

Sekakuorolle
Tähdet meren yllä, Unto Mononen, sov. Asko Vilen
Lulu, Jukka Alihanka, sov. Antti Nissilä 
Tien kuningas, (King of the road) sov. Timo Laakso, 
Kuinka saisin rikki kookospähkinän, 
sov. Terhi Karvinen
Balladi, Anssi Tikanmäki, sov. Timo Laakso

Naiskuorolle
Paratiisi, Rauli Somerjoki, sov. Antti Nissilä
Vihreät niityt, (Greenfi elds) sov A.Nissilä 
Balladi, Anssi Tikanmäki, sov. Timo Laakso
Kotkan ruusu, Helvi Mäkinen, sov. A.Nissilä
Vain rakkaus, Pekka Marjanen, sov. A.Nissilä

Hinta: 2,60 kpl 
Alennukset kuoronuottien ostosta:
STM:n jäsenille  Muille
10-19 kpl -10 % 10-20 kpl -10 %
20-30 -20% 21-30 – 15 %
31-50 kpl – 30 % 31-50 – 20 %
Yli 50 – 40  Yli 50 -25 %

STM-musiikki 
Tampere puh. 03-2144416
www.stmmusic.net

Uusia nuotteja

Kari Turunen
vuoden kuo-
ronjohtajaksi

Suomen 
paras kuoro

*  *  *
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TALVIVISA
1) Kuka valittiin Vuoden kuoronjohtajaksi 2008 ?

2) Mikä on Midwest Clinic ?

3a) Kuka toimii STM:n kuoronjohtokurssin johtajana ensi  

 kesänä, b)entä puhallinorkesterileirin ? 

4a) Kuka toimii ensi kesän Treen Sävel-kuorotapahtuman  

 yhtyelaulukilpailun päätuomarina b) kuorokatselmuk- 

 sen päätuomarina c) tapahtuman taiteellisena johtaja 

 na )  

5) Kuka on säveltänyt seuraavat laulut a ) Taistojen tiellä  

 b) Pohjolan raatajain  juhlalaulu c) Veljeshaudalla 

 d) Yhteisrintamalaulu  e) Ystävän laulu

6) Kuka kansainvälisesti tunnettu suomalainen kuoro  

 mies kuoli tammikuussa ? 

7) Montako kuoro-ohjelmaa tiedät  TV:sta (radiosta)? 

8) Missä kaukomaassa Ykspihlajan Työväen Soittajat  vie- 

 raili viime syksynä ?

9a) STM täyttää 90 ensi vuonna ja on taas musiikkijuhlien aika,  

 mutta kuka tietää missä ja koska pidettiin liiton ensimmäiset musiikkijuhlat, 

 b) entä ensimmäiset pohjoismaiset juhlat ? 

10) Mikä soitin (kuva)?

Huom. Ennen valmiisiin vastauksiin turvautumista, lue ensin huolella läpi tämä lehti, 

vastauksia voi löytyä. Vastaukset sivulla 10.

10 kysymystä musiikista ( tai vähän sen vierestä)

STM-Kuoronjohtokurssi 

Voionmaan opistolla 7.- 12.7.

Onko haaveissasi päästä johta-

maan kuoroa ja oppia perustai-

toja kuoron harjoittamisesta?  

STM: n kuoronjohtajakurssi Voi-

onmaalla on loistava tilaisuus 

oppia kuoronjohdon perusteita 

tiiviissä paketissa: lyöntitekniik-

kaa, harjoittamista, partituurin-

lukua ja perusteita äänenkäytön 

opettamisesta kuorolle. Kurssilla 

saa myös laulun, musiikinteorian 

ja partituurinsoiton opetusta. 

Kurssi sopii hyvin varajohtajille, 

stemmaviskaaleille ja kaikille 

kuorolaulajille -  ja muillekin ai-

heesta kiinnostuneille. 

Kurssin opettajina toimivat: Saa-

ra Perkola, (kuoronjohto), Minna 

Leinonen, (musiikinteoria), Saku 

Järvinen, (partituurinsoitto) ja 

Laura Salovaara, (laulu).

Kartoittakaa kevään aikana kuo-

ronne tilanne sopivien opiskeli-

joiden suhteen ja kyselkää roh-

keasti liitosta tai Saara Perkolalta 

kurssin asioista! (0445521578) 

Kurssille voi tulla myös seuraa-

maan asioita, ja olla lyhyemmän 

aikaa paikalla.

Hinnat: STM-jäsenhinta 335€, 

muut 370 sisältäen täysihoidon, 

opetuksen ja nuotit.

Saara Perkola (kuva) on valmistu-

nut musiikin maisteriksi Sibelius-

Akatemian kuoronjohtoluokalta. 

Hänen kuoronjohdonopettaji-

aan ovat olleet Kari Turunen, Jani 

Sivén ja Matti Hyökki. Aiemmalta 

koulutukseltaan hän on musiikki-

pedagogi (AMK) pääinstrument-

tinaan klarinetti. Perkola johtaa 

Savolaisen Osakunnan Laulajia 

(SOL), Galante-kuoroa sekä pe-

rustamaansa uutta naiskuoroa, 

Kaari-ensemblea. Vuoden 2009 

alussa hän aloittaa Lahden Bach-

kuoron taiteellisena johtajana. 

Perkola myös opettaa kuoron-

johtoa Helsingin konservatorios-

sa ja Metropolia-ammattikorkea-

koulussa. 

Saara Perkola

Kuoronjohtoa 

Voionmaalla
 

taas ensi k
esänä

Nuor
ten

 nu
rkk

a
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STM-Puhallinleiri 2009 pidetään 

23.6.-1.7.2009 perinteiseen ta-

paan Metallityöväen Murikka-

opistossa. Leiriin liittyy pieniä 

muutoksia! Leirin johtajana tu-

tuksi tullut Tero Haikala, näh-

dään tänä vuonna tositoimissa 

A-puhallinorkesterin johtajana ja 

kapellimestarikurssin vetäjänä. 

Leirin johtajana tästä eteenpäin 

on Hanna Kolari.

Kapellimestarikurssilla opiskel-

laan orkesterinjohdon perus-

teita. Mukaan voit tulla, vaikka 

aiempaa kokemusta orkesterin 

johtamisesta ei olisikaan. Kurssin 

sisällön määrää pitkälti mukana 

olevat opiskelijat. Opetusta saa 

toki myös hieman pidemmällä 

olevat. Eikä kertaus pahaa tee 

kenellekään.

Opettajistoasiaa: B- ja C- orkeste-

reita johtaa Marja Ikonen.  Huilua 

opettavat Elina Raijas ja Sandy 

Koskinen, klarinettia Jutta Jelys, 

Kimmo Varjoranta ja Risto Kaisla, 

saksofonia Daniel Gordon (kla-

rinettiopettajat auttavat tarvitta-

essa). Käyrätorvea opettaa Petri 

Komulainen, trumpettia Helena 

Sinisalo ja Sanna Vuorinen, pa-

suuna ja baritonia Kari Koivisto 

ja Mikko Sinivalo, tuubaa Eero 

Kolari ja lyömäsoittimia Ari Isota-

lo. Musiikin perusteita opettavat 

Minna Leinonen ja Saku Järvinen 

ja pianon ääressä Sakun lisäksi 

on tuttuun tapaan Kairi Vavilov. 

Opettajista auki ovat vielä oboen 

ja fagotin opettajat. Muutenhan 

henkilökunta näyttää edellisvuo-

sien leiriläisille tutulta. 

Leirillemme tulee viime vuoden 

malliin konsertoimaan Varus-

miessoittokunta ja Show Band.

Leirillä majoitus on kahden hen-

gen huoneissa. Huoneissa on 

oma kylpyhuone. Televisiota voi 

katsella käytävien välissä olevis-

sa olohuoneissa ja Mutteri-klu-

billa.

Hinnat:

STM:n jäsenet:

alle 12-vuotias: 465 € 

12-vuotias tai vanhempi: 515 €

Normaalihinta:

alle 12-vuotias: 505 €

12-vuotias tai vanhempi: 545 €

Puhallinleirin uutisia!

Leirijuliste on valmis ja odottaa 

tekeillä olevaa brosyyriä, jotta ne 

saadaan painoon. Facebookissa 

on nyt myös ryhmä ”STM-Pu-

hallinleiri, Murikka”. Sieltäkin voi 

tarkkailla uusimpia uutisia. Leirin 

omille sivuille http://puhallinlei-

ri.stmmusic.net päivitetään pian 

tiedot tämän vuoden leiristä. Ja 

sitten voimme aloittaa ilmoittau-

tumiset!

Murikka tulee taas, 
malta vielä vähän…

Disco Istanbul, J. Ikonen vaik.aste 3-4, hinta  62 €, jäsenille 53 €

Nacho Man, J. Ikonen, vaik.aste 1,5 hinta  53 € jäs. 44 €

Vielä tuoretta:

Äpy kävelyllä (Lehmä ulkoilee) Janne Ikonen,

vaik.aste 1-, esitysohje: Lehmästi ! 53 € jäs. 44 €

Toe Drops, säv. Antti Nissilä, vaik.aste 3, rentoa swingiä, 

hinta 62 € jäs.53 €

Andante, Jukka Särkkä, tyylikäs sopivan rauhallinen,  

kappale esim. kirkkokonserttiin , vaik.aste 2,5, 

hinta 53 € jäs. 44 €

Vuosien  varrelta, Jukka Viitasaari, 

vaik.aste 3+ juhlallinen marssi –alkusoitto, hinta 62 € jäs.53 €

Syvän tumma Blues, A.Vilen, vaik.aste 2, hinta 53 € jäs. 44

Händelin juhlavuosi ( 250 v kuolemasta )

DeHaske-tuotantoa:

- Vesimusiikkia -Suite from Watermusic 

   arr. C Custer , vaik. 2, hinta 84 €

- Largo, arr. J. Curnow vaik. 2 ½, hinta 59 €

- Hallelujah - kuoro, arr. P. Sparke vaik. 3, hinta  78 €

- Let me weep -Tuska ja vaiva, oopperasta Rinaldo,

   arr. Jakob de Hahn, vaik.aste 2, hinta 64€

STM-musiikki 
Tampere puh. 03-2144416
www.stmmusic.net

Uutta puhallinmusiikkia

www.stmmusic.net,

Käykää katsomassa, päivityksiä 

on tehty.

Muistakaa, että sivumme sisältää 

mm. jäsenille lähetetyt yhteis-

kirjeet, ansiomerkkien anomus-

kaavakkeet ja säännöt, muut 

ilmoituslomakkeet liitolle ja 

nuottitarjontamme, puhallinlei-

rin ja kuoronjohtajaleirin sivut ja 

ilmoittaumislomakkeet, tärkeitä 

linkkejä, tämä lehtemme koko-

naisuudessaan yms.
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Marraskuun 22 päivänä Harjaval-

lassa jatkettiin vanhaa Työväen 

Musiikkiliiton Mieskuoropäivä- 

perinnettä melkoisen hyvällä 

menestyksellä.

Osallistujamäärä ei päätähui-

maava ollut, mutta yleisöme-

nestys illan pääkonsertissa oli 

kiitettävä.

Tapahtuma käynnistyi jo keski-

päivällä pienryhmäkilpailulla, 

valitettavasti vain neljä rohkeaa 

ryhmää uskaltautui kilpailuun, ja 

tuomariston ankaran arvostelun 

kohteeksi. Hyvinkäältä ilmoittau-

tui Kultakurkut ja Ottobaritoni, 

Nokialta Yläporras sekä Harjaval-

lasta Kvartti.

Tuomioita jakeli ammattitaitoi-

nen kolmikko, Palmgren musiik-

kiopiston rehtori Juha Järvinen, 

Porista kanttori Antti Yrjölä Poris-

ta ja musiikinopettaja Virpi Havia 

Harjavallasta.

Tuomariston yksimielisellä pää-

töksellä kiertopalkinnon pokkasi 

itselleen kvartetti Kultakurkut 

Hyvinkäältä. Ja muiden ryhmien 

osalta ei palkintosijoituksia jaet-

tu, olivat kuulemma niin tasaver-

taisia.

Varsinainen pääkonsertti käyn-

nistyi klo. 17.00 Harjavalta salissa 

jonne yleisöä saapui mukavasti, 

ja mikäli aplodeista jotakin voi 

päätellä he pitivät kuulemastaan 

ja näkemästään.

Esiintyviä kuoroja oli saapunut 

tietenkin Hyvinkäältä, Nokialta, 

Harjavallasta sekä näiden lisäk-

si Raumalta ja mikä mukavinta, 

niin aina Kemistä asti. Olivat mu-

kavasti yhdistäneet tähän tapah-

tumaan myös kuoron pikkujoulu 

juhlan

Isäntänä toiminut Harjavallan 

työväen mieskuoro aloitti kon-

sertin Martti Nissilän johdolla 

Bertil Lindsjön laulajan terveh-

dyksellä. Rauman työväen laula-

jat olivat valinneet esitettäväksi 

Kosioretken ja Laulu ihmisyydel-

le johtajana Tauno Saviauk. Hy-

vinkään työväen mieskuoro tun-

nelmoi Kolmen kellon voimin ja 

ihmetteli Tähän miksi jouduttiin 

Kalevi Toropaisen johdolla. No-

kian työväen mieskuoroa johti 

Niko Ronimus öisiin tunnelmiin 

Tumma yö ja Pohjolan yö.

Viimeisenä vaan ei vähäisempä-

nä Kemin Työväen mieskuoro sai 

pitkämatkalaisena esittää kolme 

laulua ja olikin valinnut Matti 

Viljamaan johdolla perinteisiä 

Kun poijat ne 
raitilla…

työväenlauluja Tehtaista ja kai-

voksista, Ylistämme rauhaa sekä 

Bella ciao. Kahteen jälkimmäi-

seen sovituksen oli tehnyt Mat-

ti Viljamaa. Olihan Kemiläisillä 

oikein rytmiryhmäkin mukana 

Olavi Suokas kitara ja Esko Tikka-

la basso.

Aina kun kuoron vaihto tuli, niin 

annettiin yleisölle näyte pikku-

ryhmien taidoista yhden laulun 

verran.

Kuorojen yksittäisesitysten jäl-

keen kokoontuivat kaikki miehet 

lavalle yhteisesitystä varten, jol-

loin jokainen kuoronjohtaja sai 

vielä yhden laulun johdettavak-

seen. Kun poijjaat ne raitilla lau-

lelivat johti Kalevi Toropainen. 

Aamunkoitto Tauno Saviauk. 

Maisema Niko Ronimus. Rauta 

hehkuu Matti Viljamaa. Laulu 

lapselle Martti Nissilä. Hakkame 

mehed minema Rainer Lehtinen.

Se on mahtavaa kuunneltavaa, 

kun toistasataapäinen miesjouk-

ko esittää hyvin harjoitellut lau-

lut.

Kaiken tämän kruunasi tietenkin 

se kaikista kaivatuin tapahtuma, 

eli karonkka, jossa, uskokaa tai 

älkää, myös laulu raikui myöhään 

iltaan asti. Nautittiin välillä pien-

tä suolapalaa ja kahvia ja taas me 

laulettiin.

Harjavallan työväen mieskuoro 

onnistui järjestelyissään hyvin, 

mistä suuri kiitos kuuluu kuoron 

naisjaostolle, heidän panoksen-

sa järjestelyissä oli ensiarvoisen 

tärkeä.

Jatkoa mieskuoropäiville on jo 

suunniteltu, seuraavat päivät on 

tänä vuonna loka- marraskuun 

vaihteessa Nokialla, jonne toivo-

taan entistä suurempaa osallis-

tujamäärää ympäri Suomea.

 

Jukka Remes  

Piirimme Varsinais-Suomessa eli Turussa täytti 85 vuotta juhlakonsertin 

kera Sigyn-salissa 7.12. Pieni mutta pippurinen piiri oli saanut kaikki ryh-

mänsä mukaan konserttiin, joka oli perinteisen joulukonsertin ja juhla-

konsertin yhdistelmä. Varsin hyvin organiseerattu oli esiintyjien lukuisat 

vaihdokset ja väliin tuli piirin historiaa  ansiokkaasti esiin, myös liitto sai 

esittää tervehdyksensä juhlivalle piirille. Erikoisimpia esiintyjäryhmiä 

olivat Kiikurien tanssi- ja laulu- ja soittoryhmä, sekä uutena jäsenenä 

esiintynyt Rafaelin Enkelit- lauluryhmä. Piiritoiminta on Turussa vilkasta, 

puheenjohtajana tätä nykyä Johanna Järvinen, joka myös johtaa lukui-

sia kuoroja. U.R.

Joulutunnelmaa Turussa

Syksyllä kuultua

Arvo S. Vehviläisen musiikkira-

haston kevätkauden apurahat 

ovat haettavissa 31.05.2009 

mennessä. Apurahat ovat tar-

koitetut STM:n Karjalan piirin 

alueen nuorille musiikinopiskeli-

joille opintojen tukemiseen, kuo-

rojen ja soittokuntien johtajien 

koulutukseen, sekä piirin alueen 

laulajien ja soittajien itsensä ke-

hittämiseen työväen musiikkipe-

rinteen jatkajina. Apurahan saan-

nin edellytyksenä on kuuluminen 

johonkin STM:n Karjalan piirin 

perusjärjestöön. Hakemuksia 

ARVO S. VEHVILÄISEN 
APURAHAT HAETTAVISSA

saa piirin nettisivuilta osoittees-

ta htt//yhdistykset etelakarjala.

fi /stmpiiri, tai  musiikkirahaston 

sihteeriltä Päivi Kukkoselta os. 

Snelmanninkatu 12 53100 Lap-

peenranta, puh. 0500-410601, 

sp. paivi.kukkonen@saunalahti.

fi . Apurahan saajille ilmoitetaan 

päätöksestä kirjallisesti. Hake-

muksia ei palauteta. Lisätietoja 

antaa rahaston toimikunnan pu-

heenjohtaja Olavi Spännäri  puh. 

040-7259772.

 

ARVO S. VEHVILÄISEN MUSIIK-

KIRAHASTON TOIMIKUNTA
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Vuosi 2008 oli Kokkolalaiselle 

Ykspihlajan työväen Soittajat ry:

lle 85 toimintavuosi. Perinteinen 

ja aktiivinen orkesteri jaksoi keik-

kailun ohella juhlia ja reissata. 

Tavoitteena vuodelle oli tehdä 

matka Kuubaan sekä  järjestää 

reissun päälle  kunnon konsertti. 

Vuoden vaihduttua voin vain to-

deta, että molemmat tavoitteet 

saavutettiin .

Suomalaista puhallinmusiikkia 

Havannassa ja Varaderossa

Pitkään suunniteltu elämys- ja 

esiintymismatka Castron Kuu-

baan toteutui syys-lokakuun 

vaihteessa. 22 soittajaa ja kym-

menen turistia teki ikimuistoisen 

musiikkimatkan. Kahden viikon 

matkasta ensimmäinen viikko 

vietettiin Havannassa keskellä 

kuubalaista arkea. Jatkuvasti, 

yötä päivää soiva monipuolinen 

kuubalainen musiikki kaduil-

la, ravintoloissa ja yökerhoissa 

jätti matkalaisiin pysyvän muis-

ton. Iloiset, välittömät ihmiset, 

puutteelliset elinolosuhteet ja 

väriläiskänä Amerikan autot 

40 – 50- lukujen vaihteesta sai 

kamerat kuvaamaan ainutlaa-

tuista elämää. Alkava muutos 

oli jo näkyvissä, mutta ihmisten 

kiireetön elämäntyyli oli kokemi-

sen arvoista. Viimeisen Havanna- 

päivän suurena tapahtumana oli 

jääkaappien vaihto hotellikortte-

liimme. Auto vei vanhat neuvos-

tovalmisteiset pois ja toinen toi 

uudet kiinalaiset tilalle. Helppoa 

ja uskomatonta. Juhla jatkui ja 

salsa soi.

Suhtautuminen suomalaiseen 

musiikkiin oli positiivista. Tosin 

varoituksen sanana voi todeta, 

että epävirallinen katusoitto ei 

siinä maassa ulkomaalaiselta on-

nistu. Kaiken tulee olla sovittua 

YTS   85 VUOTTA ja suunniteltua. Kaikki kuitenkin 

osaltamme onnistui.

Toinen viikko Varaderossa, turis-

tisaarella all inclusive- vieraana 

olikin sitten toinen maailma. 

Puhtaasti turistien kaikinpuoli-

seen viihdyttämiseen keskitty-

nyt koneisto hoiti matkalaisia 

uskomattomalla tehokkuudella 

yötä päivää. Oli ruokaa ja oli juo-

maa ja musiikkia. Hiekkarannat 

ja turkoosi lämmin merivesi vei 

mehut porukastamme. Lepo oli 

totaalinen.  Kaiken keskellä eh-

dimme esiintymäänkin.

Uskon, että kaikki matkan teh-

neet ovat kanssani samaa mieltä. 

KYLLÄ KANNATTI.

Juhlakonsertti Ykspihlajassa

Kapellimestarimme Timo Tikka-

koski rakensi YTS:lle muistojen 

juhlakonsertin. Ilman varsinaista 

musiikillista teemaa soitimme 

musiikkia matkan varrelta. Kah-

deksaankymmeneen viiteen 

vuoteen mahtuu monenlaista 

musiikkia ja tyylivirtausta perin-

teitä unohtamatta.

Olemme sisäistäneet toiminnas-

samme projektiajattelun. Vaki-

tuisesti joka torstai harjoituksiin 

tulevan n. 15 soittajan lisäksi 

konserttikokoonpanoon saa-

daan aina maailmalla olevia soit-

tajiamme tarpeen mukaan. Juh-

laorkesterimme oli 30 soittajasta 

koostuva konserttibändi. Projek-

titoiminta on raskasta mutta an-

toisaa. YTS:n musiikillinen taso 

on jo pitkään ollut korkea, eikä 

se nytkään pettänyt yleisöään.

Päätöksenä juhlavuodelle matka 

Kuubaan sekä juhlakonsertti an-

toivat soittajistollemme voimia 

jatkaa soittoharrastusta sekä ot-

taa vastaan tulevaisuuden haas-

teita  muuttuvassa maailmassa.

Ahti Ekdahl

Yhteiskonsertti uuden Kouvolan 

kunniaksi pidettiin  sunnuntaina 

25.1. Kuusankoskitalolla. Seinät 

pullistelivat, kun salissa musisoi 

poikkeuksellisen iso puhallin-

orkesteri. Kaikkiaan kuuden eri 

puhallinorkesterin soittajat juh-

listivat yhteiskonsertilla uuden 

Kouvolan syntyä ja yhteen hii-

leen puhaltamista. Ahvion soitto-

kunta, Elimäen puhallinorkesteri, 

Kuusankosken puhallinorkesteri, 

Kouvolan soittokunta sekä Pu-

hallinorkesteri Fantasia johtaji-

neen olivat saaneet vieraakseen 

Mallusjoen torvisoittokunnan 

Orimattilasta. Heidän  mukanaan  

lavalle asteli olympiavoittaja Satu 

Mäkelä-Nummela, joka soitteli 

alttotorvea konsertissa.

Ohjelmisto oli viihteellinen esim. 

Herkules Poirot, Myrskyluodon 

Maija, Sininen ja valkoinen . 

Yhteisharjoituksia pidettiin pitkin 

syksyä. Oli upea kokemus soittaa 

isossa puhallinorkesterissa, mei-

tä puhallinmusiikin harrastajia oli 

lavalla yhtaikaa 70. 

Iso joukko puhallinmusiikin ystä-

viä oli saapunut kuuntelemaan 

yhteiskonserttia.

Konsertti oli onnistunut ja yhteis-

työ jatkuu.

Tarja Hirsi

23.8.1937-30.11. 2008 

Joulukuun alussa saimme suru-
viestin terveystarkastaja Liisa Ja-
lon kuolemasta. Hän oli syntynyt 
23.8.1937 Oripäässä.

Liisa liittyi jo teini-iässä TTY:n 
Naiskuoroon vuonna 1954. Hän 
oli myös Nuorten Kotkain ohjaa-
jana ja leiriohjaajana viisikym-
menluvun lopulla. Naiskuoron 
puheenjohtajana Liisa toimi vuo-
sina 1978 – 1988 ja 1991–1992. 
Hän teki merkittävän työn TTY:
n musiikkiryhmien edistämisek-
si ja kehittämiseksi toimien mm. 
Suomen Työväen Musiikkiliiton 
Varsinais-Suomen piirisihteerinä 
vuosina 1970 – 1988 ja puheen-
johtajana 1991 – 1996, jonka 
jälkeen Liisa valittiin sekä piirin 
että Naiskuoron kunniapuheen-
johtajaksi.

Liisa kokosi ja kirjoitti TTY:n 
Naiskuoro Förifl ikkojen satavuo-
tis-juhlaan historiikin vuosilta 
1957 – 2007. TTY:n Naiskuoron 
Förifl ikkojen 100-vuotisjuhla pi-
dettiin 27.10.07

Liisa Jalo on palkittu - kuoron 
ansiomitalien lisäksi - mm STM:
n kultaisella ansiomerkillä ja hän 
oli liiton kunniaj’äsen. Rafael 
Paasion mitali luovutettiin Lii-
salle elokuussa 2007 tunnustuk-
sena SDP:n aktiivisena jäsenenä 
toimimisesta.   

Liisa Jalo

Kunnallisia luottamustoimia Lii-
salla oli mm. Turun kaupungin 
valtuuston varajäsenyys, ja hän 
oli Turun Kulttuurilautakunnan 
jäsenenä vuoteen 2004 asti.  
TYKS:n laboratorioiden johto-
kunta-, Vanhuusneuvoston jäse-
nyys olisi jatkunut vielä kuluvan 
vuoden loppuun asti.
Hän toimi useita vuosia Turun 
kunnallisjärjestön edustajistossa 
ja kunnallistoimikunnassa.

Liisaa jäävät suremaan puoliso, 
tytär ja laaja ystävien joukko.

Johanna Järvinen STM:n 
Varsinais-Suomen piiri ry:n 
puheenjohtaja
Marja-Leena Rantanen 
TTY:n Naiskuoro Förifl ikat ry:n 
puheenjohtaja
Jukka Alari TTY:n Mieskuoro ry:n 
puheenjohtaja

Sibeliuksen viulukonserton 

kuuleminen elävänä esiyksenä 

on aina mieleenpainuva elämys. 

Tällä kertaa Tampereen Filhar-

monian (13.2.) solistina oli eng-

lantilainen Jennifer Pike, 19 v. 

Täysi sali sai varmaan sen, mitä 

oli tullut kuulemaan, sielukasta 

soittoa, suomalaisen sielunmai-

seman. Konsertti sisälsi myös Si-

beliuksen 3:nnen sinfonian, joka 

oli hieno esitys, mutta uskonpa 

että Finlandia ja Viulukonsertto 

ovat ne sävellykset, jotka kansa 

tuntee ja haluaa aina uudelleen 

kuulla. Konsertti sisälsi myös tä-

män päivän musiikkia, islantilai-

sen Hafl idi Hallgrimssonin ”Ker-

tomuksia syvästä pohjoisesta”, 

kantaesitys. Orkesteri oli tässä 

iso, lyömäsoittajilla paljon työtä, 

karut maisemat piirtyivät isolla 

pensselillä, intensiivisesti. U.R.

*  *  *
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Mauri Lindström 
18.01.1931-10.1.2009

Kuusankosken Puhallinorkesteriyhdistyksen pitkäaikainen soittajatoveri 
baritonisti  Mauri Lindström on poistunut riveistämme vaikean sairauden 
uuvuttamana.
Mauri aloitti soittamisen 1944 ja soittaminen jatkui lokakuulle 2008 asti.
STM:n kunniajäsenyyden hän sai 2001 ja STM:n jäsenyyttä hänelle kertyi-
kin yli 60 vuotta. Hänelle myönnettiin STM:n hopeinen ansiomerkki 1976 
. Eniten Mauri arvosti kultaista ansiomerkkiään, jonka hän sai pitkästä jär-
jestö- ja soittajaurastaan STM:ltä, merkki ojennettiin hänelle  2006 KPO:n 
täyttäessä 100-vuotta.
Mauri Lindström toimi KPO:n puheen- ja varapuheenjohtajan toimessa 10 
vuoden ajan, johtokunnanjäsenenä  vuosia kertyi 20. 
Mauria jäi kaipaamaan puoliso, lapset ja lastenlapset, joiden musiikkiharrastuksista isoisä oli erittäin yl-
peä sekä soittajatoverit.

STM-Liittopalsta 

Liittokokous
STM:n luultavasti viimeinen liit-
tokokous pidetään 16.5. Tampe-
reen Työväentalolla.
Viimeinen siksi, että sääntömu-
toksen toteutuessa siirrytään 
jatkossa pitämään vain vuosiko-
kous.
Lähettäkää edustajia runsaslu-
kuisesti tähän muistorikkkaa-
seen ja juhlalliseen tilaisuuteen ! 
Liitolla valitaan uusia kunniajä-
seniä, Kultaisia Nuottiavaimia, 
Tampereen  kaupungin vastaan-
otolla ollaan ja tietysti valitaan 
puheenjohtaja sekä uuden halli-
tuksen jäsenet.

STM-Jäsenhankinta-
kampanja 08

Vastatkaa pikaisesti, lomakkeita 
on lähetetty, mutta tarvitsemme 
vain tiedon, montako uutta jä-
sentä vuoden aikana hankitte ja 
mikä oli jäsenmääränne 1.1.08.  
Toistaiseksi vastausmäärä on 
varsin pieni. Haluamme päästä 
julkaisemaan voittajien nimet ja 
palkinnot seuraavassa lehdessä, 
haluamme myös tietää uusien 
jäsenten kokonaismäärän liitos-
sa.

Ruotsin liiton ”Sång i midnatt-
sol” kesällä

Gällivaressa pidetään 26-28.6. 
Ruotsin liiton musiikkijuhlat. He 
kutsuvat kaikista pohjoismaista 
vierailijoita juhlilleen. Virallista 
ilmoittautumisaikaa (sitovat il-
moittautumiset) on maaliskuun 
1. saakka, mutta varmasti senkin 
jälkeen voi vielä ilmoittautua.
 Futuuri Turusta  on menossa 
juhlille, ja ehkä Kemin Työväen 
Mieskuoro. Ilmoittautumislo-
makkeitaja tietoja oli liiton yh-
teiskirjeessä 5/08, mutta pyy-
täkää toimistostamme uusi, jos 
niitä ei enää löydy.

Näin sen näin, A:n tarina 
Asko Vilen on julkaissut kirjan 
Näin sen näin- eli muistelmansa 
kaikesta elämän ajan tekemisistä 
ja menemisistä. Kirjassa on myös 
tietenkin työasioita ja musiikki-
juttua.
Kiinnostuneet voivat teopksen 
hankkia tekijältä itseltään , puh.  
03- 3450207.

Sanattomia sointuja
Anne Aromaa laulaa Asko Vilenin 
lauluja suomalaisiin runoihin.
Tämä levy sisältää paljon STM:n 
kuoroversioina julkaisemia lau-
luja, kuten Ota sun kaunis kan-
telees tai Nocturne. Myös muita, 
uudempia lauluja sisältyy levyn 
21 kappaleen joukkoon.
Säestykset ovat Askon studio-
työtä, on siellä kuitenkin oikea 
harmonikkakin mukana.
Kiinnostuneet voivat hankkia le-
vyä liiton toimistosta.

7.3. Juhlakonsertti, Rauman Poi-
kasoittokunta 60 v,  Rauma-Sali 
klo 16, (Satamak.26)
Onnittelujen vastaanotto klo 
14.30 alkaen. Iltajuhla ravintola 
Etapissa (Satamakatu 22) .
Lisätiedot ja ilmoittautumiset: 
sihteeri@raumanpoikasoitto-
kunta.com
11.3. Old Swing -yhtyeen kevät-
konsertti, Ruusukortteli Puisto-
katu 11, Turku, klo 19.
21.3. ”Warieteen naiset” Förifl ikat 
esittää Turun Linnateatterissa klo 
18, musiikin sovitus ja ohjaus 
Anneliina Koskinen.
22.3. Valssikonsertti, Kanerva 
kuoro ja Soitinyhtye, Konsussa 
Hämeenpuisto 28,  klo 15, johtaa 
Viena Tiinus
29.3.Tampereen Työväenyhdis-
tyksen Soittokunta ja Nääsboys
johtavat Päivi Pyymäki ja Denise 
Ward, Kanneltalo, Helsinki klo 16
Järjestää: Karelia-puhallinorkes-
teri
16.4. Työväenlauluilta, TTY:n mu-
siikkiryhmät ja yleisö, juontaa 
Aulis Kotaviita.
Ruusukortteli Puistokatu 11, 
Turku.klo18.30
25.4. Lauluja kohtalon vuosilta, 
Rauman Työväen Mieskuoron 
teemakonsertti Rauma-salissa 
klo 17.johtaa Tauno Saviauk.
25.4. Juhlakonsertti, Oras-kuoro 
100 v Vaasan Kaupungintalon 
juhlasali klo 19.
2.5. Juhlakonsertti, Savonlinnan 
Ty:n Soittokunta 30 v,  Savonlin-
nasali klo 17
3.5. Keväinen konsertti, Tapa-
nilan Seniorilaulajat  Tapanilan 
Työväentalolla, Sompiontie 4 klo 
14.
3.5. Saimaa Song, 5-vuotisjuh-
lakonsertti ja lipun vihkiminen 
Imatran kulttuurikeskuksen Ka-
relia-salissa klo 16.
9.5. Kevätkonsertti, Raahen Lau-
lutoverit, ravintola Raahen Ho-
vissa klo 19.
23.5. ”Minä suojelen sinua”-kon-
sertti Vaasan kuorofestivaalilla, 
Nokian Työväen Mieskuoro ja 
Tampereen Ty:n Naiskuoro, so-
listina Sinikka Sokka, ohjelmisto 
Ultra Bran, Kaj Chydeniuksen, 
Pauli Hanhiniemen ja Niko Roni-
muksen tuotannosta.

Ekonomi, kuoronjohtaja 

Juha Suistola

20.1.1949- 18.12.2008
Vanha sanonta, ”lempeäsi mutta 
lujasti”, ilmentää kasvatustyy-
liä, joka sopii kuvamaan joka 
sopii kuvamaan Juha Suistolan 
tapaa kasvattaa lapsia, kohdata 
alaisiaan ja toimia kuoronjoh-
tajana. Juha Suistola menehtyi 
kotonaan torstaina 18.12.2008 
äkilliseen sairauskohtaukseen 59 
vuoden ikäisenä. 
Juha Suistola oli syntynyt syntyi 
20.1.1949 Helsingissä.  Huolimat-
ta varhaisesta kiinnostuksesta 
lingvistiikkaan ja halusta opettaa 
oikeakielisyyttä läheisilleen, Ju-
hasta ei tullut äidinkielen opet-
tajaa vaan hän opiskeli isänsä 
jälkiä seuraten laskentatoimen 
ekonomiksi Helsingin kauppa-
korkeakoulussa. Juha aloitti jo 
opiskeluaikana työskentelyn 
IBM:llä, jossa hänen työuransa 
ehti kestää lähes 35 vuotta.
Juha Suistolan elämäntyö ei 
rajoittunut vain pitkään ja mer-
kittävään työuraan, vaan hänen 
sydäntään lähellä olivat perhe, 
musiikki, veneily ja matkailu. 
Perhepiirin ulkopuolella Juha ke-
hitti myös vihtiläistä vapaa-ajan-
toimintaa eri tavoin. Hän perusti 
vaimonsa kanssa ohjelmaryhmä 
Kirjavaiset ja veti pioneerikerhoa 
varhaisnuorille, joiden kanssa 
hän oli mukana neljässä valta-
kunnallisessa Nuorten taideta-
pahtumassa 1980-luvulla.
Rakkaus musiikkiin tuli näky-
väksi haluna kehittää myös kuo-
rolaulua Vihdissä. Juha Suistola 
aloitti pianonsoiton varhain. Hän 
opiskeli kouluikäisenä pianon-
soittoa Sibelius Akatemian nuo-
riso-osastolla. Tunnollisen har-
joittelun avulla hän kehittyi niin 
taitavaksi pianistiksi ja säestä-

jäksi, että harkitsi ammatikseen 
musiikon uraa. Tuohon aikaan 
leimallinen musiikkityöläisten 
taloudellinen epävarmuus sai hä-
net hakeutumaan opiskelemaan 
kauppatieteitä. Musiikki säilyi 
kuitenkin harrastuksena. Aktiivi-
sen työuran aikana, 1980-luvun 
puolivälissä, hän aloitti kuorolau-
lun Hyvinkään Työväenlaulajissa. 
Pianonsoittotaitoisena hän sai 
pian kuoronjohtajaa avustavia 
tehtäviä. Tästä innostuneena hän 
suoritti työn ohella kuoronjohta-
jan tutkinnon Suomen Työväen 
musiikkiliiton tarjoamassa kou-
lutuksessa 1980-luvun lopussa. 
Johtajapulasta kärsinyt Vihdin 
Viihdekuoro oli pyytänyt Juhaa 
johtajakseen jo useamman ker-
ran, mutta hän otti tehtävän 
vastaan vasta vuonna 1990 kun 
tutkinto oli valmis. Samaan ai-
kaan hän lauloi vielä Hyvinkään 
Työväenlaulajissa kuten myös 
kuoronjohtajista kootussa Stem-
ma-kuorossa, mutta luopui niis-
tä, koska halusi keskittyä Vihdin 
Viihdekuoron kehittämisen.
Into musiikkitoiminnan kehittä-
miseen näkyi myös halussa osal-
listua aktiivisesti valtakunnallisen 
Viihdekuoroliiton toimintaan. 

Pirjo Korvela

VASTAUKSET       T A L V I V I S A 
1) Kari Turunen 
2) Chigacossa vuosittain pidetävä puhallinmusiikin messutapahtuma.
3 a) Saara Perkola b) Tero Haikala 
4 a) Anders Jalkeus Ruotsista b) Matti Hyökki c) John Potter Englannista.
5) a) Hannes Konno b) Aapo Similä c) Asko Vilen d) Hans Eisler e) Vladimir Vysotski
6) Erkki Pohjola 
7) Kuorosota, Suomen paras kuoro, Laulua kuorosssa (ent.Balanssi Radio!:n ohjelma)  
 Kuoroon! Pasi Hyökin ohjelma (jo päättynyt), K-70 ikäihmisten rokkikuoro, 
 (päättynyt) 
8) Kuubassa 
9 a) 1921 Tampereella b) 1946 Kööpenhaminassa 
10) Aida-trumpetti, jonka kehitti Verdi samannimistä oopperaa varten.

STM-konsertteja
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Joukkuepeliä jo vuodesta 1894.

- vahva liitto
rohkea vaikuttaja

www.akt.fi

Auto- ja Kuljetusalan 
Työntekijäliitto AKT ry
John Stenbergin ranta 6 
00530 Helsinki 
PL 313, 00531 Helsinki
p. (09) 613 110 
fax (09) 739 287
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